

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 28 \* Date: 17.11.2024, Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## ચંદ્ર પર બનશે ત્રણ માળનું ઘર, અંતરીક્ષયાત્રીઓને મળશે કિચનથી લઈને કોમ્પ્યુટરનું સુવિધા



અમેરિકન સ્પેસ એજન્સી નાસા ચંદ્ર મિશનની મોટાપાયે તૈયારીઓ કરી રહી છે. ૧૯૭૨ બાદ આર્ટેમિસ મિશન સાથે નાસા ફરી એકવાર ચંદ્ર પર અવકાશયાત્રીઓને મોકલવાની તૈયારીઓ કરી રહ્યું છે. આ સાથે જ તેમની અવકાશયાત્રીઓને લાંબા સમય સુધી ચંદ્ર પર રાખવાની યોજના છે. જેથી

વધુ સંશોધનો કરી શકાય. એક રિપોર્ટ મુજબ, નાસા ચંદ્ર પર ઘર બનાવવાની તૈયારીઓ કરી રહ્યું છે. આ ઘરમાં અવકાશયાત્રીઓ માટે તમામ વ્યવસ્થાઓ કરવામાં આવશે. નાસા દ્વારા શેર કરવામાં આવેલી પ્રાથમિક માહિતી અનુસાર, અવકાશયાત્રીઓ માટે ત્રણ માળના ઈન્ફ્લેટેબલ સ્પેસ હાઉસ બનાવવામાં આવશે. તેમની યોજના ૨૦૩૦

સુધીમાં ચંદ્ર પર ઘર બનાવવાની છે. આર્ટેમિસ મિશન હેઠળ ચંદ્રની સપાટી પર જતા અવકાશયાત્રીઓ ૨૦૩૦ સુધીમાં વિશાળ પોડની અંદર સૂઈ શકશે. નાસાએ લુનર સર્ફેસ હેબિટેટની ડિઝાઈન વિશે ચોક્કસ માહિતી આપી નથી. પરંતુ, તેમના દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલી તસવીરો પરથી તેનો અંદાજ લગાવી શકાય છે. નાસાના

જણાવ્યા અનુસાર, આ ઘરમાં ટૂંકા સમય માટે

સપાટી પર ચાર કૂમેમ્બર્સ રહી શકશે. તેમાં પહેલા લેવલ પર

એરલોક એક્સેસ તેમજ વર્કબેંચ, કોમ્પ્યુટર સ્ટેશન અને સ્પેસસુટ

પોર્ટનો એક્સેસ હશે. તેમાં પ્રાઈવેટ કૂ ક્વાર્ટર, સ્ટોરેજ,

કિચન અને સ્ટોરેજ બેડ સાથે મેડિકલ એરિયા પણ સામેલ હશે.

## ગાઝાપટ્ટી, લેબેનોન પછી ઈઝરાયેલે સીરિયાનો કચ્છરઘાણ કાટવાનું શરૂ કર્યું, દમિશ્કમાં એક બાદ એક એરસ્ટ્રાઈક

ગાઝામાં હમાસ અને લેબનોનમાં હીઝબુલ્લાહ સામે મોટા અભિયાન પછી ઈઝરાયેલે હવે વધુ એક મુસ્લિમ દેશ સામે મોરચો ખોલ્યો છે. ઈઝરાયેલના હવાઈ દળે પ્રોક્સી આતંકવાદી સંગઠનોના ગઢ બનેલા સીરિયા પર તેના હુમલા તેજ કર્યા છે. ઈઝરાયેલ તેને ઈરાની ઓક્ટોપસ કહે છે, જે યહૂદી દેશને ચારેય બાજુએથી ઘેરીને બેઠેલા છે. મીડિયા મુજબ ઈઝરાયેલા સીરિયા પર હુમલા વધાર્યા છે. ઈઝરાયેલે શુક્રવારે સર્ગળ બીજા દિવસે સીરિયાની રાજધાની દમિશ્કના મેજેલ પર હુમલો કર્યો હતો. આ પહેલા ઈઝરાયેલના લશ્કરે ગુરુવારે મેજેલ અને કાદિસિયાહ પર હુમલો કર્યો હતો, જેમા ૧૫ લોકો માર્યા ગયા હતા. રોઈટર્સના અહેવાલ મુજબ દમિશ્કના આ વિસ્તારો પહેલા હમાસ અને

ઈસ્લામિક જિહાદના આતંકવાદીઓનું નિવાસ હતું. હવે તેના ઉપયોગ ઈરાની રિવોલ્યુશનરી ગાર્ડ અને હીઝબુલ્લાહના પ્રતિનિધિ કરે છે. ઈરાને પહેલી ઓક્ટોબરે કરેલા હુમલાના જવાબમાં ઈઝરાયેલે પછી વળતા જવાબરૂપે ઈરાનના પાર્શિન મિલિટરી કોમ્પ્લેક્સ પર હુમલો કર્યો હતો. ઈરાને તો દાવો કર્યો હતો કે તેને કોઈ ખાસ નુકસાન થયું નથી, પરંતુ હકીકત તેનાથી વિપરીત છે. આ હુમલામાં ઈરાનની એકિટવ ટોપ સીક્રેટ ન્યુક્લિયર વેપન લેબ તાલેધાન-૨ ખતમ થઈ ગઈ છે. અગાઉ તે નિષ્ક્રિય મનાતી હતી, પરંતુ તાજેતરમાં તે સક્રિય થઈ છે. આ હુમલાએ ઈરાનના પરમાણુ શસ્ત્રોના કાર્યક્રમમાં રિસર્ચના પ્રયાસોને ઝટકો માર્યો છે. આ હુમલામાં ન્યુક્લિયર ડિવાઈસમાં

યુરેનિયમની આસપાસ ઉપયોગમાં લેવાતા પ્લાસ્ટિક વિસ્ફોટક ડિઝાઈન કરવા માટેના સંવેદનશીલ સાધનોને ખતમ કરી દીધા હતા. ઈઝરાયેલે જણાવ્યું હતું કે તેણે ગુરુવારે લશ્કરી ટેકાણાઓ અને ઈસ્લામિક જિહાદની મુખ્ય કચેરીઓને લક્ષ્યાંક બનાવી હતી. જો કે શુક્રવારના હુમલા પર તેણે કોઈ ટિપ્પણી કરી નથી. ઈઝરાયેલ આ હુમલામાં ઈરાની રિવોલ્યુશનરી ગાર્ડ અને તહેરાનના પ્રોક્સી આતંકવાદી જૂથોને લક્ષ્યાંક બનાવી રહ્યું છે. આઈડીએકે એક દિવસ પહેલાં જ જાહેરાત કરી હતી કે તેણે સીરિયા-લેબનોન કોર્સિંગ પર હુમલો કર્યો હતો. આ કોર્સિંગનો ઉપયોગ હીઝબુલ્લાહને શસ્ત્રો મોકલવા થાય છે. આઈડીએકે જણાવ્યું હતું કે કોર્સિંગ પર હુમલાએ હીઝબુલ્લાહની યુનિટ

૪,૪૦૦ને નુકસાન પહોંચાડ્યું છે. હીઝબુલ્લાહની યુનિટ ૪,૪૦૦એ ઈરાનથી સીરિયા અને પછી ત્યાંથી લેબનોન સુધી શસ્ત્રોનો પુરવઠો પૂરો પાડવાની જવાબદારી સંભાળી છે. ઈઝરાયેલે મહિના પહેલા જ હીઝબુલ્લાહના જાસૂસી પાંખના વડા હુસેન અલી હાજિમાની બૈરૂતમાં હત્યા કરી હતી. ઈઝરાયેલના ભૂમિદળે છ સપ્તાહ પહેલા લેબનોનમાં લશ્કરી કાર્યવાહી શરૂ કરી પછી તે ત્યાં ઉડે સુધી પહોંચ્યું છે. હીઝબુલ્લાહના આતંકવાદીઓ સાથે તેની હાથોહાથની લડાઈ ચાલી રહી છે. ઈઝરાયેલના લશ્કરી દળોએ ઈઝરાયેલની સરહદથી પાંચ કિ.મી. દૂર ચામા ગામમાં વ્યૂહાત્મક હિલ કળ્જે કરી હતી. જો કે પછી ઈઝરાયેલી દળોને ત્યાંથી પાછા પકેલી દેવાયા

હતા. ઈઝરાયેલી દળો ત્યાંથી પાછા ગયા તે પહેલા તેણે ત્યાં કેટલાય ઘરોમાં આગ લગાવી દીધી હતી, તેની સાથે ચામામાં આવેલા સિમોનમાં પયગંબરના મકબરોને આગમાં સળગાવી દીધો હતો, પરંતુ આ દાવાઓની સ્વતંત્ર રીતે ચકાસણી થઈ શકી નથી. ઈઝરાયેલે આ સિવાય લેબનોનમાં બૈરૂત, ટિયર સહિતના વિવિધ શહેરોમાં હવાઈ હુમલા જારી રાખ્યા છે, જેને આતંકવાદીઓના ગઢ માનવામાં આવે છે. ઈઝરાયેલના લેબનોન પરના હુમલામાં લગભગ ૩,૫૦૦ના મોત થયા છે અને દસ હજારથી વધુને ઈજા પહોંચી છે જ્યારે ૬૦ લાખની વસ્તીવાળા લેબનોનમાં ૨૦ લાખ તો દેશ છોડી ભાગી ગયા છે. તે બધાએ સીરિયામાં આશરો લીધો હોવાનું માનવામાં આવે છે.

## ગાંધીનગરમાં અલગ અલગ જગ્યાએ અકસ્માતમાં ૬ લોકોના મોત થયાં



ગાંધીનગર, રાજ્યમાં વિવિધ માર્ગ અકસ્માતોમાં છના મોત થયા હતા ૩૦ને ઈજા થઈ હતી. સાબરકાંઠાના હિંમતનગરમાં માર્ગ અકસ્માતમાં ઉમ્પર ફરી વળતા મહિલાનું મોત થયું હતું. ઈલોલ પાસેના પુલ પર અકસ્માત સર્જાયો હતો. ઉમ્પર ચાલકો મહિલાને અડકે લેતા તેનું મોત થયું હતું. રાજ્યમાં વિવિધ માર્ગ અકસ્માતોમાં છના મોત થયા હતા ૩૦ને ઈજા થઈ હતી. સાબરકાંઠાના હિંમતનગરમાં માર્ગ અકસ્માતમાં ઉમ્પર ફરી વળતા મહિલાનું મોત થયું હતું. ઈલોલ

પાસેના પુલ પર અકસ્માત સર્જાયો હતો. ઉમ્પર ચાલકો મહિલાને અડકે લેતા તેનું મોત થયું હતું. હિંમતનગર અકસ્માતમાં એકનું મોત સ્થાનિકોએ જણાવ્યું હતું કે અહીં ગેરકાયદેસર ખનન થાય છે. પ્રાચ્ય પોલીસે પણ ઘટનાસ્થળે પહોંચી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. તેઓનું કહેવું હતું કે માતેલા સાંઢની જેમ ઉમ્પર બેરોકેટ ફરી રહ્યા છે. ગેરકાયદેસર ખનન થવાના લીધે અહીં મોટાપાયે પર ઉમ્પર આવે છે. આરટીઓ અને પોલીસની રહેમ નજર હેઠળ ઉમ્પરો અહીં ફરી રહ્યા છે. ઉચ્ચલ અધિકારીઓની મિલીબગતના લીધે ચાલતા ઉમ્પરોમાં એકે

મહિલાને અડકે લેતા તેના ફરચે ફરચા ઉડી ગયા હતા. શંખેશ્વર પાસે મળ્યો મૂતદેહ, અકસ્માત મોતની સંભાવના આ ઉપરાંત પાટણના શંખેશ્વર હાઈવે પર મૂતદેહ મળી આવ્યો હતો. હાઈવે પર અજાણ્યા શખ્સનો મૂતદેહ મળી આવ્યો હતો. આર્ટસ કોલેજ જવાના માર્ગ પરથી મૂતદેહ મળ્યો હતો. રાત્રે અજાણ્યા વાહને અડકે લીધા હોવાનું અનુમાન છે. પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં ધ્રાંગધ્રા હાઈવે પર અકસ્માત સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં ધ્રાંગધ્રા હળવદ હાઈવે પર અકસ્માત થયો છે. આ અકસ્માતમાં એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે. ગુરુકુળ નજીક અકસ્માતમાં એક બાઈક સવારનું મોત થયું હતું. અકસ્માત થતાં ઘટનાસ્થળે લોકોના ટોળા એકત્રિત થયા. ઈજાગ્રસ્તને હોસ્પિટલ ખસેડતા ડોક્ટરે મૂત જાહેર કર્યો હતો. પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી તપાસ આદરી છે. ધાંગધ્રા શહેરના હળવદ રોડ

ગુરુકુળ ગેટ નજીક વેલવી સવારે રામગઢ ગામે રેહતા છાસીયા પ્રવિણભાઈ હીરાભાઈ બાઈક સવાર ને અકસ્માત નડ્યો હતો જ્યારે અકસ્માત કેવી રીતે સર્જાયો તેનું કોઈ ચોક્કસ કારણ જાણવા મળ્યું નથી. અકસ્માત ની જાણ થતાં આજુબાજુના વિસ્તારના લોકો દોડી ગયા હતા ધાયલ વ્યક્તિને સરકારી હોસ્પિટલ ખાતે ખસેડવામાં આવ્યો હતો જ્યાં હાજર તબીબ દ્વારા યુવાને મૂત જાહેર કર્યો હતો. પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી તપાસ હાથ ધરી હતી મહેસાણા ઉમ્પર અને બાઈક વચ્ચે અકસ્માત મહેસાણામાં ઉમ્પર અને બાઈક વચ્ચે અકસ્માતમાં એકનું મોત થયું છે. ઉમ્પર અને બાઈક વચ્ચેના અકસ્માતમાં એકનું મોત થયું છે. કોન્ટ્રાક્ટરના ઉમ્પરે અકસ્માત સર્જાયો છે. યુવાનનું મોત થતાં સ્થાનિકોમાં આકોશની લાગણી હતી અને તેના પગલે તેમણે અન્ય વાહન સળગાવ્યા હતા. વિસનગર તાલુકા પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી.

બનાસકાંઠા: અકસ્માતમાં એક વ્યક્તિનું મોત બનાસકાંઠાના અકસ્માતમાં એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે. લાખણીના કોટડા નજીક સર્જાયેલા અકસ્માતમાં કાર ચાલકે સ્ટીયરિંગ પરથી અંકુશ ગુમાવતા આ ઘટના બની હતી. કાર દીવાલ સાથે અથડાતા આ અકસ્માત સર્જાયો હતો. અકસ્માતમાં એક વ્યક્તિના મોત ઉપરાંત એક ઈજાગ્રસ્ત થયો હતો. તેના મૂતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ અર્થે ખસેડવામાં આવ્યો છે. પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચીને વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. બનાસકાંઠા: હિટ એન્ડ રન બનાસકાંઠામાં હિટ એન્ડ રનની ઘટના જોવા મળી છે. ધાનેરા નેનાવા હાઈવે પર હિટ એન્ડ રનની ઘટના બની છે. બ્રેજા ગાડી રાહદારીને ટક્કર મારી રહ્યું હતું થઈ ગઈ છે. દૂધ ભરાવવાજતાં ૪૫ વર્ષીય યુવકનું મોત થયું છે. ધાનેરા પોલીસને સ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી અને મૂતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ અર્થે ધાનેરા હોસ્પિટલમાં લાવી હતી.



તા. ૧૩-૧૧-૨૦૨૪ બુધવાર સાંજે તુલસી વિવાહનું સંસ્કાર ભવન હોલ, નારણપુરાગામ ખાતે શ્રીરાધાકૃષ્ણ મંદિર તથા શ્રી ચંદ્ર મૌલેશ્વર મહાદેવ ટ્રસ્ટ, નારણપુરા યુવક મંડળ, નારણપુરાગામ પરિવાર તરફથી આયોજન કરવામાં આવેલ જેમાં કૃષ્ણ પક્ષે પાર્થ(કિશન) જ્યેશભાઈ પટેલ તથા તુલસી પક્ષે ઉત્સવ ભદ્રેશભાઈ પટેલ પરિવાર માંગલિક પ્રસંગોમાં ભાગ લઈ સહયોગી થયા હતા બહુ મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ, આમંત્રિત મહેમાનોએ ઉત્સાહ પૂર્વક ભાગ લઈ સહયોગ કર્યો હતો તેમજ ભોજન પ્રસાદની વ્યવસ્થા હાજર સૌ માટે કરવામાં આવી હતી સૌ શ્રદ્ધાળુઓ દર્શનાર્થીઓનો વ્યવસ્થામાં સહયોગ સહકાર કરવા બદલ તથા સેવા કાર્યમાં નારણપુરાગામ યુવક મંડળનો ટ્રસ્ટીગણ તરફથી આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો.





